



聪明的小白兔

市中区光明路小学四(2)班

小记者 周欣雨

辅导老师 姜斌

从前，在一片绿树成荫的森林里有许多成员：小白兔美美、小狗汪汪、刺猬乐乐、小蛇平平。

在森林的深处有一只大灰狼。外号“坏坏”，为什么会有如此怪名呢？哦，今天它伤了小蜗牛，有一天，大灰狼饿的头晕眼花，碰巧被美美撞个正着。大灰狼想：今日的午餐有着落了！小白兔惊了一身冷汗，她想：我一定要用智慧打败它！大灰狼刚想说什么，小白兔说：“你好，狼先生，听说在森林里你是跑步最快的，可不可以比一场赛？如果我输了，你可以吃掉我，如果我赢了，你要放了我。”大灰狼很爽快的答应了。

比赛开始了，大灰狼以一鸣惊人的速度得了第一。小白兔呢？哦，他正躺在自家的床上呢！大灰狼做梦也不会想到自己被骗了，现在还沾沾自喜呢！

小猫的自述

薛城区实验小学三(11)班

小记者 贾皓文

辅导老师 周雪

我的名字叫猫咪，我身穿黑白相间的旗袍，圆圆的脑袋上有一双闪闪发光的眼睛，只要一看见老鼠，它就逃不过我的千里眼之下。一对三角形的耳朵，可以仔细地听见老鼠的声音，就连蚂蚁的脚步声也听得一清二楚。我是塌鼻子，闻起味来相当灵敏，只要有鱼虾之类的美味，都逃不过本小姐的鼻子。鼻子又粗又长，敢和老虎、狮子PK。我的脚下有肉垫，走起路来静悄悄的，这样我捉老鼠有十足的把握。

我最讲卫生了，每次我品尝完美食之后，就会用舌头把嘴的饭渣舔干净，还有大便后，就用泥土覆盖上，不然就会让人们呼吸到不好的空气，还有毛发凌乱了，我会用爪子梳理的整整齐齐的。

捉老鼠是我的拿手好戏。每当到了晚上，就是我捉老鼠的最佳时机，我就会用顺风耳来仔细听老鼠的动机，当我听到老鼠偷粮食的时候，我就会用最快的速度将老鼠抓住。

我和主人还是好朋友。每当主人考出好成绩时，主人就会开心的和我拥抱，我也会用我的尾巴去触摸她的脸庞。每当主人伤心的时候，我也会伤心。当她放学的时候，我就在门口等着和她一起回家，她看见我的时候就会向我招手，走到我面前的时候就会和我一起跑回家。

我真希望我可以一直逗主人开心！



赶会

峄城区实验小学二(5)班 小记者 王宇 辅导老师 刘红

星期三的早上，我早早的起床，带着喜悦的心情。你们知道我为什么高兴吗？因为今天是一年一度赶会的日子。

街上人山人海，到处充

满了喜气洋洋的气氛。我和妈妈一起去赶会。我们买了棉花糖、爆米花、鸡腿、手抓饼，真是太好吃了，我最喜欢赶会的日子了。听，那是什么声音？哦！原来是几位老爷爷

在唱戏呀！闻！这是什么味道？原来是峄县有名的特色大包子，好香啊！

这个星期三真是太好了，我想每一天都过赶会的日子。

端午粽飘香

市中区建设路小学三(2)班 小记者 潘真琦 辅导老师 鹿影

“五月五，是端阳。插艾叶，带香囊。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋洋。”这首民歌唱的就是农历五月初五的端午节。

端午节是我国汉族人民的传统节日，端午节的名称在我国传统节日中叫法最多，有二十多个，如：端午节、端阳节、龙舟节、粽子节、地腊节、诗人节……端午

节最主要的习俗，要数吃粽子、赛龙舟了。相传这些民俗活动是为了纪念2200多年前伟大的爱国诗人屈原的。屈原投江后，当地百姓闻讯马上划船捞救。他们还把粽子投入江中喂鱼虾，以免吃屈原的尸体。一直延续到今，就形成了端午节吃粽子、赛龙舟的习俗。其实，端午节传承的还是一种伟大

的爱国主义情感。

每到端午节，妈妈还会用五种彩色的线，搓成五彩缕给我戴在手腕、脚腕和脖子上，据说可避灾、除病、保安康。奶奶会包出各种各样的馅儿的粽子，够吃上好多天的。

又是一年端午到，家家户户粽飘香。

为“文明”而奋斗

薛城区实验小学四(6)班 小记者 韩文迪 辅导老师 张令芳

今天，我拜读了《奋发向上 崇德向善》这本书。这本书让我知道了我们世世代代生活的祖国有着上下五千年文明，现在的幸福生活是亿万人奋斗的结果。在奋斗的过程中，我们中华民族形成了优秀的传统文化和传统美德。我们要继承和发扬“人心向善，感动常青”的美好传统，这就要求我们在日常生活中养成讲文明懂礼貌的好习惯。

我们中华民族历来以“礼仪之邦”著称于世，而礼仪是从小事开始做起的。

记得平时我做作业的时候，妈妈总是先敲门才进来。如果周末有朋友在我房间，妈妈便很少打搅我们，即使给我们递水果或倒水也是先征求我的意见，妈妈为我做了榜样，我进妈妈的房间也是这样做的。

在我们生活中，处处都有文明的痕迹。当你看到地上的一片废纸，弯腰捡起来就是文明；当你把要说出口的粗话停止；当你将喝完的饮料盒投进垃圾箱……文明往往就是我们举手投足的一瞬间！

回顾身边，在校园中，在我们身边，当一个个文明故事正在演绎着的时候，不和谐的音符也会偶尔响起，比如：有的同学将用过的纸张随意丢弃，有的同学不顾及别人的安全在楼梯打闹，有的同学语言粗鲁，张口就是脏话……相信这些不文明的现象不会在我们身上重演！

亲爱的同学们，让我们从小养成讲文明懂礼貌的好习惯，共建文明和谐的校园，为祖国明天的美丽、富强的奋斗吧！

那一个鼓励的眼神

薛城区南临城小学五(1)班 小记者 孙佳仪 辅导老师 王平

一个人的眼神是风云变幻的，一会儿严厉，一会儿温暖……但我在冰场上看见的那个眼神，却让我深深地被感动了，那是我铭记至今的眼神。

读一年级时，我开始学习溜冰。到了冰场前，一股寒气扑面而来，我立刻瑟瑟发抖起来。冰刀刚刚碰到冰面，我就失去了平衡，东撞西碰。学了四个多月，依然没有长进，像刚开始学一样。妈妈和教练全都像“热锅上的蚂蚁——团团转”。

一天，我在摔了一个大跟头后，赌气地走出了冰场。

突然，一位不速之客让我十分惊讶，妈妈正在穿冰鞋啊。我心想：妈妈根本没学过滑冰，她为什么今天要溜冰呢？这时，妈妈抬起头来，面带微笑，用鼓励的眼神望着我说：

“走，我们一起去溜一圈。”妈妈的眼睛是那样清澈透明，像春天的泉水泛着温暖的波纹，漾进我的心田。我那烦恼的感觉一下子就消融在了妈妈鼓励的眼神中，鬼使神差似的，我又随妈妈回到了冰场。刚上冰场，妈妈就像个不倒翁，东倒西歪，摔了个四脚朝天。她用力抓住我的手和扶栏，紧张地说：“不要放手，

千万不要放手。”溜了不到一小圈，一颗颗豆大的汗珠已经挂满了妈妈的额头。一圈终于溜完了。妈妈踉踉跄跄地走出了冰场。

第二天，妈妈四肢酸痛，都快下不了床了。看到妈妈那痛苦状，泪水顿时盈润了我的眼眶。妈妈却温和地说：“现在对溜冰还害怕吗，你可是我的老师哩！”

妈妈，你的鼓励让我十分感动，你的眼神让我一直印象深刻。在接下来的日子里，每当遇到困难，我都会想起它。妈妈，请你相信，以后，我决不会轻言失败。

爱发火的老妈

市中区中兴小学四(3)班 小记者 梁景茹 辅导老师 张秀峰

我的妈妈是一个女强人，平时说话做事干脆利落，节奏很快。我和爸爸就慢了好几拍，一遇到事情就跟不上妈妈的节奏，为此，妈妈没少生气，我和爸爸也受了不少苦。有时我想：妈妈是不是吃了“劣质鞭炮”，还没有点火，她自己就爆炸了。

又一次，我因作业较多，只顾得低头写作业，到了吃饭的时间，我没有丝毫反应。妈妈刚开始还叫了我一声：“开饭了！”我不耐烦地接了一句：“知道了。”然后慢慢放下刚才写得正起劲的作业，去补充体能。还没等我走出书房门，妈妈拉着脸拿着一双筷子就冲了进来：“吃饭了，你听不见？动作快点！”我一听赶紧几步蹿到餐桌前，拿起筷子开始吃饭。妈妈又一声断喝：“以后不要拖拖拉拉的。你姐上了初中，迟到一

次，就得当一星期的值日生！就你这样的，慢慢腾腾不麻烦啦！”我只能听着，一句话不敢说，赶忙吃完那滚烫的饭菜，放下还在冒着热气的碗，回到书房继续做作业。

好不容易我把作业写完了，看了看表：“哎，时间还早，休息一会儿。”我往床上一躺，随手摸了本书看了起来。不一会，我就进入了梦乡……

“都几点了，还撅着你的屁股‘展览’呢！”妈妈的大嗓门一下子把我惊醒了，“再不起来我就让你闻闻屁股花的‘香’味。”

我被妈妈的“震天怒吼”吵醒了，用模糊的意识以最快的速度理解了妈妈的意思，迅速冲出卧室。“河东狮吼”的叫声，惊醒了我，也惊掉了正在书房看书的爸爸的眼镜。爸爸走出书

房察看，一边不屑地问：“又是什么事儿啊？一大早就发这么大的火？一天到晚就像打仗。”只见妈妈板着那“飞流直下三千尺”的脸，脸色发青，一动不动地站在那里，死瞪着爸爸，活像个大铜人：

“看你女儿，都是你惯的！做事儿像老驴拉磨！子不教，父之过，你是主因！……”

一脸无辜的爸爸被一连串的责备击晕了，愣了一会儿，才反应过来，冲我做了一个无奈的表情，慢慢地移进书房，锁上了房门。此时的我已不容多想，穿上鞋，抓起红领巾，一瘸一拐地向学校奔去……

像这样的场面每天都会发生，可是我一点也不以为苦，因为我知道，在妈妈的火爆味里，洋溢着妈妈对我深深地爱。

宝贝，我爱你

市中区实验小学三(1)班

小记者 伊梓畅

辅导老师 王艳

宝贝，如果你是海里的小鱼，我就是宽阔的大海，让你自由自在的游玩。

宝贝，如果你是天上的白云，我就是天上的风，送你想去的地方。

宝贝，如果你是树上的苹果，我就是高大的苹果树，把你抱在我的怀里。

宝贝，如果你是地上的小草，我就是肥沃的土地，让你茁壮的成长。

小狗

市中区建设路小学一(4)班

小记者 许翔杰

辅导老师 贾庆玲

我家养了一只可爱的小狗——它有一个好听的名字叫贝贝。

它一身黄色的毛，大大的眼睛，椭圆形的鼻子，一张天天“汪汪”直叫的嘴巴，尖尖的耳朵，很可爱，真讨人喜欢。

有一天，我闲的无聊，就和贝贝做游戏，我拿了一个球，朝它扔了过去，它像一个足球手一样，把球用嘴踢了过来，我把球接过来，又向它使劲一踢“哈哈，没接到”球跑了，我生气的说：“去，把球捡过来。”我摸着它，说他是个听话的小狗。他得意地用两只前腿把小球踢给了我，我们玩得很开心。

我抱住了小球，同时也抱住了小狗，我说：“宝贝，你是我忠诚的伙伴，我永远也离不开你。”

我和小狗开心快乐的生活每一天。

山猫变好记

薛城区实验小学三(7)班

小记者 张紫妍

辅导老师 刘陵丽

从前，有一个村叫红草莓村。自古以来，里面结的都是红草莓，没有一个绿草莓。

村里住着四个可爱的伙伴和一个冷血可恶的山猫。新年到了，大家开始制作新年贺卡。河马收到了两张贺卡，一张是小兔子送给他的感谢贺卡，因为有一次：小兔子走到了河边，河对面有新鲜的蘑菇，小兔子想喝蘑菇汤，一不小心掉到了河里，是河马救了小兔子。所以小兔子要送给他感谢卡。另一张还是小兔子做的，这是一张新年贺卡。

老野牛收到了两张，一张是河马的新年贺卡，另一张是小兔子的新年贺卡。

小兔子最受欢迎，收到了四张，老野牛、大河马、蛤蟆小姐、小刺猬都送给了她新年贺卡。

蛤蟆小姐收到了三张，老野牛、小刺猬、小兔子都送给了她新年贺卡。

小刺猬收到了两张贺卡，一张是小兔子的新年贺卡，另一张是蛤蟆小姐的新年贺卡。

只有山猫没有贺卡，他伤心极了。

一天，山猫买了鞭炮出来玩。他点了火，一扔，噼里啪啦，突然，太阳炸黑了，大家都朝山猫跑来，他们都在责备山猫。蛤蟆小姐端来一盆水，拿来一块毛巾和梯子让山猫给太阳公公洗澡。澡洗完了，山猫满脸都是黑墨，小兔子递来一块新毛巾，大家都笑了。

大家给山猫寄了好多贺卡，山猫高兴的笑了，说：“我再也不做坏事了。”